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电像法中的静电能

例：在一个无限大半空间且接

地的导体外有一个电荷量为q

的点电荷，将其从无穷远处移

到距平面d处，外界需要做多

少功？

从能量的角度考虑，用电像法求电势
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电势能减小，外界对其做负功
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从受力的角度考虑，用积分求做功

为什么WF=1/2WU?是哪种方法错了？

WU真的是用电势能求得的做功吗？

不是，用电势差求做功的条件是，在两个点移动时外电场是同

一个，而显然，移动点电荷时，电场是改变的，所以这样的计

算是没有意义的，计算做功真正要用的静电能。
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电场力做功静电能减小
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WU代表的是什么？

WU在数值上等于将两个点电荷同时从无穷远移到相距为2a时，

所做的功，但是注意，电像法的像电荷是界面分布的电荷的一

个代表，像电荷的移动代表了界面电荷分布的改变，而在导体

面上的电荷是总为0电势，怎么改变电荷分布都不做功！所以我

们只需对一个点电荷做功，即要×1/2
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例：内、外半径分别为 a、b 的导体

球壳带有 Q 的电量，现将一带电量

为 e 的点电荷从∞移至球壳中心，试

问外界需要做多大功？如果再将点电

荷从中心移至球壳内到中心距离为

d(< a) 处，外界又需要做多大功？
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将点电荷 e 视为半径为 r0(→0)的导体球
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点电荷 e 到球心距离为 d 时，其所在位置出的总电势为
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